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Κ.Ο. ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Γραμματέας 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους Υπουργούς:  1. Παιδείας & Θρησκευμάτων, κυρία Νίκη Κεραμέως 
                                            2. Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κύριο Κων/νο  Σκρέκα 
                                            3.Προστασίας του Πολίτη, κύριο Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 
                                            4.Υποδομών & Μεταφορών, κύριο Κων/νο Καραμανλή 
 

Θέμα: «Άμεσες ενέργειες για να επιτραπεί η μεταφορά μαθητών που φοιτούν στα εντός του 
Δακτυλίου Πρότυπα-Πειραματικά Σχολεία από τους οικείους τους». 

 
Με την με αριθμό 289738/20.10.20021 (Β΄4860) Κοινή Υπουργική Απόφαση επιβλήθηκαν μέτρα 
περιορισμού κυκλοφορίας οχημάτων στο κέντρο (Δακτύλιο) της Αθήνας , χωρίς να προβλέπεται 
κάποια εξαίρεση για τα οχήματα γονέων και κηδεμόνων των μαθητών που φοιτούν στα τέσσερα  
Πρότυπα & Πειραματικά Σχολεία Α/β’αθμιας & Β/βάθμιας Εκπαίδευσης που βρίσκονται εντός  του 
Δακτυλίου. 
Λόγω της υπερτοπικότητας που υποχρεωτικά συναντάται στα εν λόγω Σχολεία, αφού σε αυτά 
φοιτούν, μετά από εξετάσεις ή κλήρωση, μαθητές που προέρχονται από το Δήμο Αθηναίων αλλά 
και όλους τους όμορους ή μη Δήμους της Περιφέρειας Αττικής, και παράλληλα, λόγω της έλλειψης 
νομοθετικής πρόβλεψης σχετικά με τη μεταφορά των μαθητών  με επιμέλεια και δαπάνες της 
οικείας Περιφέρειας, γονείς και μαθητές βρίσκονται, σήμερα, μπροστά σε μία εξαιρετικά δύσκολη 
συνθήκη, αναφορικά με τη δυνατότητα πρόσβασής τους στις σχολικές μονάδες. 
Μέχρι τη θέσπιση  του εν λόγω μέτρου, η μετακίνηση των μαθητών, από και προς το σχολείο τους, 
πραγματοποιείτο καθημερινά από τους γονείς και κηδεμόνες, με ιδιωτικά οχήματα, με ίδια έξοδα 
και επιμέλεια.  
Η Γενική Γραμματεία Α/βάθμιας, Β/βάθμιας Εκπαίδευσης & Ειδικής Αγωγής του Υπουργείου 
Παιδείας & Θρησκευμάτων με το με αριθμό 4136/27.10.2021 έγγραφό του έθεσε το θέμα στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη. 
Το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη  εξέδωσε το  με αριθμό 1259/21/2285131 έγγραφο, 
σύμφωνα με το οποίο οι γονείς μαθητών Πρότυπων και Πειραματικών Σχολείων, οι οποίοι 
χρειάζεται να κινούνται εντός του Δακτυλίου για τη μεταφορά των παιδιών τους στο σχολείο, θα 
πρέπει να καταθέσουν αίτηση χορήγησης άδειας δακτυλίου στη Διεύθυνση Τροχαίας Αττικής (Θ. 
Δηλιγιάννη 24-26). 
Παρά το γεγονός ότι το σύνολο σχεδόν των γονέων, που είναι αναγκασμένοι να κινούνται με τα 
οχήματά τους εντός του δακτυλίου για τη μεταφορά των παιδιών τους στα εν λόγω   Σχολεία, 
υπέβαλαν τις απαραίτητες αιτήσεις, καμία σχετική άδεια κυκλοφορίας στον Δακτύλιο δεν έχει 
εκδοθεί μέχρι σήμερα από τη Διεύθυνση Τροχαίας Αττικής, με την αιτιολογία ότι δεν προβλέπεται 
από τη σχετική ΚΥΑ. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1438

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/11/2021



2 
 

Επειδή, με την ισχύουσα από 20.10.2021 εκ περιτροπής  κυκλοφορία στον Δακτύλιο και ελλείψει 
πρόβλεψης εξαίρεσης από τα περιοριστικά μέτρα κυκλοφορίας των οχημάτων που μεταφέρουν 
παιδιά που φοιτούν στα εντός  δακτυλίου Πρότυπα & Πειραματικά Σχολεία,  παρεμποδίζεται η 
απρόσκοπτη πρόσβαση των μαθητών στο σχολείο τους.  
Επειδή με την παραπάνω απόφαση ουσιαστικά εκβιάζεται η αλλαγή σχολικής μονάδας για την 
πλειοψηφία των μαθητών και καταστρατηγείται ο χαρακτήρας των Πρότυπων και Πειραματικών 
Σχολείων, όπου εκ φύσεως απαιτείται υπερτοπικό δείγμα μαθητών. 
Επειδή, από την έναρξη ισχύος των μέτρων περιορισμού κυκλοφορίας οχημάτων στο κέντρο της 
Αθήνας, έχουν επιβληθεί πρόστιμα σε αρκετούς από τους γονείς που αναγκαστικά παραβίασαν τον 
δακτύλιο, προκειμένου να μεταφέρουν τα παιδιά τους στο σχολείο. 
 

Ερωτάσθε, κυρία και κύριοι Υπουργοί: 
 

-Προτίθεσθε να προβείτε σε ΑΜΕΣΗ ΡΥΘΜΙΣΗ, διενεργώντας κάθε αναγκαία ενέργεια, ώστε να 
καταστεί εφικτό να εκδοθούν άδειες  κυκλοφορίας εντός του Δακτυλίου στους  γονείς που έχουν 
υποβάλει ή θα υποβάλουν αίτηση και βεβαίωση φοίτησης των παιδιών τους χορηγημένη από τη 
Διεύθυνση του Σχολείου, όπως άλλωστε ίσχυε και πριν από την επιβολή των σχετικών 
περιοριστικών μέτρων; 
-Έως ότου εκδοθούν οι άδειες κυκλοφορίας εντός του δακτυλίου, προτίθεστε να επιτρέψετε την 
ελεύθερη πρόσβαση των εποχούμενων γονέων με την επίδειξη βεβαίωσης εγγραφής του μαθητή 
ή της μαθήτριας στο οικείο σχολείο; 
 
 
 
 

                                                                                   Ο ερωτών βουλευτής 
 

    
                                                                                   Βασίλης Κεγκέρογλου 
 




